

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АПРЕЛЬ  
24  
1938 года № 22 (119)  
ЦЕНА 6 КОП.

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Успешно подготовиться к испытаниям в школе

Переводные и выпускные испытания являются заключительным годовым учетом знаний, умений и навыков учащихся.

Подготовительная работа к испытаниям ставит своей целью повторение, закрепление и углубление знаний учеников в тех разделах программ, которые недостаточно усвоены в течение учебного года.

Испытания начнутся с 20 мая. До этого времени всю работу по повторению материала учителя должны тщательно спланировать, учитывая особенности своего класса и повторяемого материала. Повторение надо вести на уроках, давая предварительно детям домашнее задание. Во время повторения особое внимание обращать на неуспевающих. Также с этими учащимися можно проводить дополнительные занятия до уроков и после, но ни в коем случае не допускать детей до переутомления.

Для воспитания правильного взгляда на роль испытаний в советской школе, надо проводить разъяснительную работу и изучение инструкции об испытаниях, как с учащимися, также и с родителями.

В тщательной и серьезной подготовке к испытаниям должны активно участвовать пионерские и комсомольские организации школы.

Направить всю энергию и внимание детей на отличную подготовку к испытаниям—первойшая задача нашего учительства.

РайОНО должно в этом вопросе играть решающую роль, руководители отдела народного образования обязаны руководить подготовкой и проведением испытаний. Но далеко не так дело обстоит у нас. Зав. РайОНО тов. Целюк решил отдалась только рассыпкой инструкций по школам, а о проверке выполнения еще и не думает. Он даже не знает, как готовится к испытаниям школы, находящиеся на периферии района.

Время до начала испытаний осталось немного и работникам РайОНО необходимо сейчас же выехать в район проверить, как школы готовятся к испытаниям, а где нужно оказать соответствующую помощь.

## ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1938 ГОДА

1. Да здравствует 1-ое Мая—боевой смотр революционных сил международного пролетариата!
2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под интернациональное знамя Маркса—Энгельса—Ленина.
3. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса в день 1 Мая наш пролетарский привет!
4. Фашизм—это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм—это захватническая война. Фашизм—злейший враг дружбы между народами мира. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!
5. Рабочие, работницы, крестьяне и трудающиеся всех стран! Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!
6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма—общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет героическому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!
7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских и иных захватчиков!
8. „Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“. (Сталин).
9. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!
10. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!
11. Боевой привет молодым бойцам Красной Армии, присягающим 1 Мая на верность советской власти, на верность нашей великой социалистической родине!
12. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР—надежная охрана морских границ нашей родины!
13. Да здравствуют советские летчики, гордые соколы нашей родины, добившиеся мировых авиационных рекордов!
14. Привет бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!
15. Пусть растут и крепнут, пусть овладевают техникой и закалются наша родная, могучая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Красная авиация!
16. Усилим и укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
17. Да здравствует союз рабочих и крестьян—основа советской власти!
18. Царская Россия была тюрьмой народов. В советской стране растет и крепнет великий союз равноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!
19. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!
20. Стalinская Конституция—итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!
21. Ликвидируем полностью во всех отраслях народного хозяйства последствия вредительства право-троцкистских ваймитов иностранных разведок! Превратим СССР в неприступную крепость социализма!
22. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам—знатным людям нашей страны—большевистский привет!
23. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1938 года—первого года третьей пятилетки! Развернем шире могучее стахановское движение!
24. Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой индустрии и машиностроения! За высокую добычу угля, нефти, металла, за своевременный выпуск лучших машин, являющихся основой развития народного хозяйства страны!
25. Рабочие и работницы, инженеры и техники обороны промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте родную Красную Армию новейшей техникой!
26. Рабочие и работницы, командиры и инженеры легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!
27. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски выполняющим план весеннего сева!
28. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!
29. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!
30. Пламенный привет героям-папанинцам, отважным завоевателям Северного полюса, достойным сыном социалистической родины!
31. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!
32. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!
33. Пионеры и пионерки! Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!
34. Славным физкультурникам и физкультурницам советской страны—первомайский привет!
35. Да здравствует комсомол—могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!
36. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим мощь социалистического государства рабочих и крестьян!
37. „Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу массы,— вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства“ (Сталин).
38. Усилим революционную бдительность! Покончим с политической беспечностью в нашей среде!
39. Искореним врагов народа троцкистко-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, наймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!
40. Разоблачим всех и всяких двурушников! Превратим нашу партию в неприступную крепость большевизма!
41. Рабочие и крестьяне! Разверните избирательную кампанию! Выдвигайте совместно в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик лучших людей, преданных до конца делу Ленина—Сталина!
42. Трудящиеся СССР! Выбирайте в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!
43. Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании—не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!
44. Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик!
45. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!
46. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков—передовой отряд трудящихся СССР!
47. Да здравствует Коммунистический Интернационал—руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!
48. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ ПРОПАГАНДА И АГИТАЦИЯ  
НА ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ

На полях нашего района широко развернулся сев.

Знаменательен весенний сев нынешнего года, тем, что он проходит в период проведения выборов партийных органов, подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, а также совпадает с первым годом третьей сталинской пятилетки. Это возлагает большую ответственность на все партийные организации, руководителей колхозов и сельсоветов. Провести сев, как можно лучше и в самые сжатые сроки, сочетая весенне-посевную кампанию со всеми политическими мероприятиями, проводимые партией и советской властью, способствующие развертыванию социалистического соревнования, ударничества и стахановского движения, — есть долг каждого партийного руководителя, каждого руководителя колхоза и колхозной бригады, каждого колхозника в отдельности.

Невиданный урожай прошлого года показал, что большой помощью в выполнении государственных обязательств и успешного проявления сева и уборочной сыграла агитационно-массовая работа. Это не должны забывать партийно-комсомольские организации и в нынешнем году.

Метод большевистской агитации должен лечь в основу агит-массовой работы весеннего сева 1938 г. Местами культурно-массо-

вой и политической работы должны стать культурные избы-читальни, колхозные бригады.

Каждая партийная и комсомольская организация обязана без единого дня промедления приступить к оборудованию агитпунктов, культурных изб-читален и т. п. Необходимо подобрать достаточно количество подготовленных и проверенных агитаторов и пропагандистов, обеспечить их литературой, газетами, пропагандистским материалом, приступить к изучению Конституции и "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР".

Для того, чтобы всю сумму политических задач разрешить правильно, по-большевистски, умело мобилизовать колхозные массы на борьбу за высокий урожай, за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, необходимо в первую очередь поднять идеально-политический уровень самих коммунистов.

Однако не все партийные руководители поняли эту важнейшую задачу. Партия Кургановской парторганизации Т. Крумгольц и пропагандист Т. Андриянов под видом "подготовки к весеннему севу" совершенно прекратили всю пропагандистскую работу: в апреле не провели ни

одного занятия, а в марте сорвали трехдневную политучебу. Такое же положение имеем и в Барабинской парторганизации (про-

pagandistov. Xmarin).

Такие настроения ничего общего не имеют с решениями ЦК нашей партии, где неоднократно указывалось, что в партийной пропаганде и агитации "сезонность" недопустима.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении "о пропагандистской работе в ближайшее время" указал, что "политико-воспитательная работа партии не может носить 'сезонного' характера, а должна вестись систематически, на протяжение всего года".

Райком партии на основе решения ЦК ВКП(б), и указания Обкома партии принял ряд решений по улучшению агитационно-пропагандистской работы в районе, главным образом в связи с весенне-посевной кампанией: С 20 апреля партийная учеба будет проводиться три дня в месяц с отрывом от производства. Все материалы, изучающиеся помимо основных тем должны проводиться за счет увеличения часов на основе указания товарища Сталина, что "необходимо поднять политическую работу нашей партии на должную высоту, поставив во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских и хозяйственных кадров."

Долг каждого партийного руководителя с честью выполнить эти указания.

Зав. парткабинетом  
Пронопьев.

## О МОЕЙ ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЕ

Работая пропагандистом комсомольской политшколы, кружка по изучению истории большевистской партии по первоисточникам, я чувствую за собой величайшую партийную и комсомольскую ответственность.

Прежде чем идти на политзанятие я серьезно готовлюсь, составляю конспект, для этого, в первую очередь, пользуясь небольшой библиотекой, которая у меня имеется (трехтомник Ленин—Сталин, все тома сочинений В. И. Ленина, "Вопросы ленинизма"—Сталина и др.).

Кроме этой литературы я читаю газеты "Правда", "Советская Сибирь"; журналы "Пропагандист" и "Партийное строительство".

Каждый раз прежде чем приступить к очередной теме политучебы я провожу 15 минутную беседу о международном положении.

Считаю, что это необходимо практиковать каждому пропагандисту, особенно в кружках пониженного типа.

Кроме этого я серьезно стал читать и художественную литературу. Должен признаться, что до 1934 г. я абсолютно ее не читал. Она мне казалась тягостной.

Теперь же я не только читаю, но и имею свою собственную небольшую библиотеку: прочитал такие знаменитые книги, как "Жизнь Климента Самгина", "Мать", "Моя универ-

ситеты" и ряд других великих произведений А. М. Горького. Прочитал также произведение Шолохова "Поднятая целина", Панфёрова, "Бруски", "Как заскальялась сталь"—Островского, прочитал Пушкина, Гоголя, Чехова и др.

Художественная литература во многом подняла мой культурный и общеобразовательный уровень, много вопросов мне стало ясней и понятнее. В порядке товарищеского совета рекомендую всем товарищам читать и читать, как можно больше художественной и политической литературы.

Однако несмотря на это, хочу сказать, что в моей работе имеются и немало недостатков и недочетов, требующие критических замечаний, но этого я не вижу, например, не всегда серьезно отдельные комсомольцы готовятся к политзанятиям: не читают литературу, не отвечают на вопросы, или же дают часто путанные и не обоснованные.

Я, как пропагандист, требую от слушателей серьезной работы над первоисточниками, но добиться этого не всегда мне удается.

Причина этого мне не совсем понятна, может быть здесь и моя вина, но никто мне об этом не говорит.

Необходима помочь райкома ВЛКСМ, но эту помощь я не вижу.

Пропагандист комсомольской политшколы

В. Петренко.

## Происхождение и классовая сущность пасхи

Праздник пасхи возник в глубокой, седой старине. Древние земледельческие народы, не умея обяснить смену времен года, приписывали это явление богам, в первую очередь богу солнца и растительности.

Весной пробуждается к жизни вся природа, а вместе с нею, думали дикари, воскресает и бог солнца. Ежегодно в дни весеннего равноденствия, когда день по своей продолжительности догоняет ночь, дикари праздновали "воскресение" бога солнца и растительности.

Не зная законов природы и обладая весьма слабой техникой, дикари пытались весенними религиозными праздниками, жертвоприношениями и различными колдовскими обрядами вымолить у богов хороший урожай.

Легенды об этих древне-восточных богах-спасителях и праздники в честь

них и легли в основу христианской пасхи.

Христианская религия сложилась в древней рабовладельческой Римской империи. Тяжела и невыносима была доля римских рабов и бедняков. Они не раз поднимали восстания против угнетателей, но восстания оканчивались неудачей. Не видя выхода из тяжелого и мучительного положения, римские рабы и бедняки все больше и больше обращали взоры в неведомое небо, ожидая оттуда спасения и избавления.

Рабы и бедняки стали верить, что их спасет сам бог, который-де сойдет на землю и освободит всех "страждущих и обремененных". Однако спаситель не приходил. Тогда стали думать, что спаситель когда-то уже был на земле, проповедывал свое "учение", но его схватили и казнили богатые римляне,

как это они делали со всеми теми, кто шел против их власти. И тут-то нашла для себя почву старая древневосточная легенда о богах-спасителях. Рабы и бедняки Рима стали верить, что казненный римлянами "спаситель" будто воскрес, вознесся на небо и явится вновь на землю, чтобы судить живых и мертвых и установить "царство божие". Так на основе старых легенд возникла легенда о новом боже—об Иисусе Христе. Слово "иисус" на еврейском языке означает спаситель, а слово "христос" — греческий перевод еврейского слова "мессия", помазанник, посланец божий.

Легенда о Христе оказалась очень выгодной для эксплоататоров, эта легенда не звала бедняков к борьбе против эксплоататоров, а учила угнетенных терпению и смирению, утешала надеждой на присоединение бога-спасителя. Десятки и сотни лет ждут христиане "спасителя", а он все не идет и никогда, конечно, не придет, ибо все рассказы о нем—сплош-

ная легенда, сплошной вымысел, выгодный богатям-кровососам.

Пасха — это день величайшего обмана верующих трудящихся. Пасха — это поповский праздник, восхваляющий эксплоататорские порядки.

"У каждого класса,— писал товарищ Сталин в 1912 году,— имеются свои излюбленные праздники. Дворяне завели свои праздники, на них они провозглашают "право" обищения крестьян. Буржуа имеют свои и на них они "оправдывают" "право" эксплуатации рабочих. Есть праздники и у попов и на них они восхваляют существующие порядки, где труженики гибнут в нищете, а тунеядцы утопают в роскоши".

В нашей стране, навсегда сбросившей цепи капитализма и добившейся победы социалистического строительства, праздник пасхи является вредным пережитком прошлого. Этот праздник всегда сопровождался дикарскими обрядами бессашашным пьянством, праздничными и послепразднич-

ными прогулками, драками и хулиганством. Пасха — это отвратительная отрыжка старого мира.

Пасху церковники и сектантские вожаки используют для одурманивания трудящихся, для отвлечения их от борьбы за счастливую, культурную жизнь и для борьбы против социалистического государства рабочих и крестьян. Органы советской разведки разоблачили и обезвредили многих служителей культа, продавшихся фашистам и вкупе с троцкистско-бухаринскими шпионами, диверсантами и убийцами вредивших социальному строительству.

Пасха, как и всякий другой религиозный праздник, служит лишь для затмения сознания трудящихся масс, помогает врагам советского народа вести подрывную работу. Всякий сознательный трудящийся должен бороться с религиозным дурманом и пережитками старых обычаяев, разъясняя всем малосознательным людям вред религии и поповских праздников.

Н. Амосов.

# О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСКЛЮЧЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ ИЗ КОЛХОЗОВ

**Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)**

СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно предупреждали местные партийные и советские организации о вреде огульного исключения колхозников из колхозов. СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно указывали, что такая практика является противопартийной и противогосударственной. Несмотря на это во многих областях, краях и республиках имеют место факты необоснованного исключения колхозников из колхозов. Особенно широкие размеры приобрели перегибы и извращения при исключении колхозников из колхозов в Свердловской, Новосибирской, Сталинской, Калининской, Каменец-Подольской, Житомирской областях, в Алтайском, Краснодарском, Орджоникидзевском краях и Казахской ССР.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что вредная практика исключения из колхозов имеет место и в других областях. Практика показывает, что правления и председатели колхозов вместо того, чтобы соблюдать устав сельхозартели и недопускать произвола по отношению к колхозникам, сами являются носителями незаконных действий.

Проверкой установлено, что подавляющее большинство исключений из колхозов является совершенно необоснованным и произво-

дится без каких либо серьезных поводов, по самым маловажным мотивам. Наиболее распространенным видом незаконных исключений из колхозов является исключение из колхозов членов семей, отцы которых ушли на временную или постоянную работу в государственные предприятия. Такое исключение из колхозов по признаку семейных связей вкорне противоречит уставу сельскохозяйственной артели.

Устав сельскохозяйственной артели раньше, чем разрешить исключение из колхоза, предусматривает ряд промежуточных предупредительных мер воспитательного характера в отношении отдельных колхозников, нарушающих внутренний распорядок колхоза, например: обязать нарушителя переделать недоброкачественную работу без начисления трудодней, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до 5 трудодней, перемещение на низшую работу, временное отстранение от работы.

Но правления колхозов почему то не используют этих мер и сплошь и рядом исключают колхозников из колхозов за простое нарушение правил внутреннего распорядка в колхозе.

Если по уставу сельхозартели исключение из ар-

тели может быть произведено только по решению общего собрания членов артели и при том при обязательном участии не меньше двух трети всех членов артели, то на деле это уставное правило сплошь и рядом нарушается, и нередко случаи, когда исключение производится правлением колхоза и даже одним председателем колхоза.

Руководящие партийные и советские работники районов вместо того, чтобы сдерживать и исправлять подобную вредную практику исключения из колхозов, не принимают решительных мер к пресечению произвола, допускаемого по отношению к колхозникам, бездунно-бюрократически относятся к судьбам колхозников и их апелляциям на незаконные исключения из колхозов, оставляют безнаказанными лиц проявивших произвол в отношении к колхозникам и сводят недрко всю свою роль простой записи фактов исключения колхозников из колхозов, к передаче вышеупомянутым советским органам статистической отчетности по этим вопросам. Больше того, эти работники сами часто толкают председателей и правления колхозов на путь незаконных исключений колхозников из колхозов под флагом очищения колхозов от социальнопочуждых классово-враж-

дебных элементов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что в основе такой практики лежит формальное и бездушно-бюрократическое отношение многих руководящих работников колхозов, а также партийных и советских руководителей районов к судьбе живых людей, к судьбе отдельных колхозников.

Такие руководители не понимают, что исключить колхозника из колхоза, значит отнять у него источник существования, значит не только опозорить его в общественном мнении, но и обречь его на голодное существование. Они не понимают, что исключение из колхоза искусственно создает недовольство и озлобление у исключаемых из колхозов, поражает у многих колхозников неуверенность в их положении в колхозе, что не может не играть на руку врагам народа.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Запретить проведение чистки колхозов под каким бы то ни было предлогом.

2. Запретить исключение из колхозов членов семей колхозников по мотивам ухода одного из членов семьи на временную или постоянную работу в государственные предприятия.

3. Запретить исключение из колхозов за нарушение правил внутреннего распорядка.

4. Установить впредь, что исключение колхозников из колхозов может применяться лишь, как крайняя мера, в отношении членов колхоза, явно неисправимых, подрывающих и дезорганизующих колхоз и лишь после того, как исчерпаны все предусмотренные уставом сельхозартели меры предупредительного воспитательного характера, и лишь со стороны соблюдения установленного уставом сельхозартели порядка исключения, т. е. по решению общего собрания членов артели, на котором присутствует не меньше двух трети общего числа членов артели. Однако, и в этих случаях должно быть обеспечено важное внимание отдельных исключенных из колхозов.

5. Установить, что решение общего собрания членов колхоза об исключении колхозника из колхоза не вступает в силу и колхозник сохраняет полностью все права члена колхоза впредь до окончательного рассмотрения этого решения райисполкома.

6. Предупредить председателей и членов правления колхозов, а также районных партийных и советских работников, что за нарушение настоящего постановления виновные будут привлекаться к суду, как уголовные преступники

**Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.**

**Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.**

# О НЕПРАВИЛЬНОМ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

**Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)**

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных полей, значительно возросли как общий доход в колхозах, так и доходы колхозников по трудодням.

В тоже время Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников.

Правления колхозов при прямом попустительстве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик, основную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, вследствие чего доля денежных доходов, распределемых на трудодни колхозников, оказывается заниженной, что ча-

сто поиски денежных зарплатов вне колхоза, а сами колхозы нередко страдают от недостатка рабочей силы.

Например, в Татарской АССР по 172 колхозам на трудодни в среднем распределено только 28 проц. доходов; в Горьковской области по 1279 колхозам распределено на трудодни только 33 проц. денежных доходов колхозов.

В некоторых областях и республиках (Ростовская, Воронежская и Рязанская области, Казахская ССР и др.) имеются колхозы, в которых денежные доходы в 1937 году совершенно не распределялись по трудодням.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) располагают значительным количеством фактов об аналогичном положении дел и по целому ряду других областей, краев и республик.

Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозникам и правильном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе, правления колхозов увлеклись капитальным

строительством, чрезмерными продовольственными расходами и затратами на административно-хозяйственное управление в колхозах.

Для отчислений в неделимые фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды не только не уменьшились, а наоборот значительно превышают установленные уставом сельскохозяйственной артели нормы.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы правления колхозов расходовали средства лишь в тех размерах и по тем статьям, которые предусмотрены утвержденной общим собранием колхозников сметой.

На практике же многие правления колхозов, во-первых, сами сметы составляют с завышенными расходами, во-вторых, совершенно не считаются с уже утвержденной сметой, не спрашивая общее собрание колхозников, самовольно передвигают средства из одной статьи в другую и ссыпывают извне, что приводит

учета выполнения плана по доходу.

Такие председатели колхозов и правления колхозов забывают, что они не имеют права самостоятельно изменять утвержденную смету без согласия колхозников, производить те или другие затраты, забывают, что они являются людьми — целиком под отчетными общему собранию колхоза.

А ревизионные комиссии, как правило, бездействуют или превращаются в подсобный аппарат правления для внесения формального заключения по отчету к концу года.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы все работы в колхозах выполнялись членами колхоза и лишь в особо исключительных случаях допускался временный наем рабочей силы.

На деле же имеется немало фактов, когда, в результате плохой организации труда, правления колхозов затрачивают значительные средства деньгами и натурой на наем рабочей силы извне, что приводит

кных средств и снижению колхозных доходов.

Вместо того, чтобы заботливо относится к правильному использованию, хранению и реализации получаемой в колхозе продукции для повышения денежных доходов колхоза, нередко правлениями некоторых колхозов на протяжении всего года проводится осужденная партией и правительством практика распространения колхозной продукции на выдачу как внутри колхоза, так и вне колхоза по низким ценам или совсем бесплатно.

Хранение продукции установлено небрежно, что вызывает массовую порчу продукции, а как общий результат — на трудодни в таких колхозах денежная выдача колхозникам оказывается низкой.

Руководители областных, краевых, республиканских и районных партийных и советских органов вместо того, чтобы пресечь нарушение устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников по сути дела

(Продолж. см. на 4-й стр.)

19 апреля 1938 года.

# О НЕПРАВИЛЬНОМ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Начало см. на 3-й стр.)

жатакали этой противо-  
колхозной практике.

Партийные и советские  
работники районов, областей, краев и республик  
не понимают сами и не разъясняют колхозам того, что  
значительным ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС) создана уже полная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их общественные фонды, на капитальные и производственные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забывают, что такая практика беспечного отношения к задаче повышения трудодня, к фактам растранирования и расхищения колхозных средств, обективно есть практика противоколхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах и занижение денежных доходов, распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях, чтобы подорвать колхозы.

Совет Народных Комиссаров ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить практику беспечного отношения к тру-

додну колхозников и ра-

странжированию колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно-хозяйственные расходы, как антиколхозную.

Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий

на деле решительно покончить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в уставе сельскохозяйственной артели, установив впредь, что артель распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 проц. всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать 10 проц. денежных доходов, при чем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

В соответствии с этим изменить статью 12 устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи;

б) распределяет не менее 60—70 проц. денежных доходов артели между членами артели по трудодням;

в) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

г) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

д) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио;

е) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов в предстоящем году на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, на очередной взнос сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, при чем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере не выше 10 процентов денежных доходов артели.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления. Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием председателя правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает внесенную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем

вильного рабочего срока

расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано просить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает внесенную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем

вильного рабочего срока

тельных случаях, как это предусмотрено уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников. Обязать секретарей районов ВКП(б) и председателей райисполкомов не допускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 устава сельскохозяйственной артели, запрещающего пользоваться наемным трудом из неколхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий восстановить работу ревизионных комиссий во всех колхозах с тем, чтобы ревизионные комиссии проводили свою ревизионную работу на протяжении всего года, как этого требует устав, а не ограничивались дачей формального заключения по отчету правления только в конце года.

8. Установить, что отделы государственного и сельскохозяйственного банков выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполнительные комитеты и совнаркомы республик, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу народа.

# О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

На основании многочисленных фактов СНК ССР и ЦК ВКП(б) устанавливают, что партийными и советскими органами в республиках, краях и областях нарушается политика и постановления правительства и партии в отношении единоличников. Советскими законами установлены государственные обязательства для единоличных хозяйств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам. Однако вместо того, чтобы обеспечивать выполнение единоличными хозяйствами государственных обязательств, установленных законом, местные партийные и советские органы допускают положение, при котором единоличники фактически уклоняются от выполнения государственных обязательств. По ряду областей

и краев единоличники совсем не привлекаются к мясопоставкам, выполнение же порайонных заданий по мясопоставкам возлагается на колхозы. Таким образом, советские и партийные организации фактически ставят единоличные хозяйства в преимущественное положение перед колхозами, что в корне противоречит существующим законам.

Лишь в единоличных хозяйствах, не облагаемые налогом, используются единоличники, как правило, не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекуляции и наживы.

Правления колхозов при попустительстве районных советских и партийных органов, нарушая устав сельхозартели, сплошь и рядом

прибегают к найму единоличников для работы в колхозах, производя им более высокую оплату, чем приходится колхозникам на трудодни, что не может не подрывать дисциплину в колхозах.

В результате такого неправильного отношения к единоличным хозяйствам наносится прямой ущерб делу дальнейшего вовлечения единоличных хозяйств в колхозы.

Все это свидетельствует о наличии крупных ошибок со стороны советских и партийных органов республик, краев и областей по отношению к единоличнику.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы, СНК республик, облисполкомы и крайсполкомы по-

кончить с противогосударственной и противоколхозной практикой попустительства в отношении единоличника и строго следить за точным выполнением единоличными хозяйствами всех государственных обязательств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам и т. д.

2. Восстановить с 25 апреля 1938 года государственный налог на лошадей единоличных хозяйств.

3. Обязать советские и партийные организации республик, краев и областей не допускать вперед уклонения от несения единоличниками всевозможных местных повинностей (дорожные работы, лесовывоз, обслуживание школ, больниц и т. п.), тем самым не допуская какого бы то ни было преимущества единоличников по сравнению с колхозниками.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

### "Столовая как она есть"

В нашей газете за 15 марта, в № 15, была помещена заметка "Столовая, как она есть".

На наш запрос о принятых мерах директор Барзасского отделения Кемеровогородской Сахаров ответил:

"В целях устранения очередей и долгих ожиданий увеличен штат, пересмотрено расписание работы столовой и увеличены рабочие часы (до 11 ч. ночи). Все излишнее, что загромождало столовую и придавало неопрятный вид изъято из зала. Установлена вешалка, умывальник и все необходимое для мытья рук.

В связи с заменой руководства, работа столовой улучшается".

За редактора ПРОКОПЬЕВ